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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 26  dias do mês de agosto de
2025, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua quinquagésima sessão
ordinária da primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, com a presença dos
Vereadores  Majorie Catherine Capdeboscq (PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho  (1.º VICE-
PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (2.º VICE-PRESIDENTE), Geremias Vicente da Silva (3.º VICE-
PRESIDENTE),  Mário Massao Hossokawa (1.º SECRETÁRIO), Odair de Oliveira Lima (2.º
SECRETÁRIO),  Italo Lourenço Maroneze (3.º SECRETÁRIO), Ana Lúcia Rodrigues, Cristian
Marcos Maia da Silva, Cristianne Costa Lauer, Daniel Falcioni Malvezzi, Diogo Altamir Lenarduzi
Santos, Elizabeth Akemi Ueta Nishimori, Giselli Patricia Caetano de Lima Bianchini, Guilherme
Henrique Machado, Janderson Flávio Mantovani, José Angelo Salgueiro da Silva, Junior Cesar de
Oliveira Bravin, Lemuel Wilson Rodrigues, Luiz Fernando Martins Camargo, Sandro Marcos
Campos Martins e Uilian Moraes Segura. Deixou de comparecer à presente sessão o Vereador William
Charles Francisco de Oliveira. Às 09h30min, a Senhora Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite da Senhora Presidente, o Vereador William Gentil procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária do dia 15 de julho
de 2025, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do
Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no
expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão"
e "sessão plenária".  Na sequência, a Senhora Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa
homenagem com a entrega do Título de Consagração Pública e Mérito Comunitário à Igreja Batista
Rhema Ministério Terra Nova, na pessoa da pastora Katia Ferreira,  em reconhecimento aos relevantes
serviços prestados pela Igreja à comunidade maringaense.  Em seguida, a Senhora Presidente declarou
abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do
Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Cristian Maia Maninho,
Guilherme Machado e Luiz Neto. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se
ao período da ORDEM DO DIA, quando a Senhora Presidente solicitou ao 2.º Secretário que efetuasse a
leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 954/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir,
que cria Comissão Extraordinária da Juventude e dá outras providências. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. Em seguida, pela ordem, o Vereador
Angelo Salgueiro solicitou a preferência de votação, do Item 10 - Projeto de Lei n. 17.354/2025, sobre os
demais itens da pauta. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo,
a Senhora Presidente solicitou ao 2.º Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 10 - PROJETO DE LEI
N. 17.354/2025, de autoria do Vereador Angelo Salgueiro, que declara de Utilidade Pública a Associação
Beneficência Unidas para o Bem. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Angelo Salgueiro.
Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE
LEI N. 17.642/2025, de autoria do Poder Executivo, que autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial
no Orçamento Programa de 2025, no valor de R$ 110.000,00 (cento e dez mil reais), destinado à Secretaria
Municipal de Políticas Públicas para Mulheres.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.360/2025, de autoria do Vereador Uilian da Farmácia, que altera a redação da Lei Complementar n.
1.388/2023, que regulamenta o exercício do Poder de Polícia Municipal e as obrigações de fazer e não
fazer em razão do interesse público bem como institui o Código de Fiscalização, quanto ao rito
administrativo e processual dos documentos fiscais expedidos.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 17.291/2025, de
autoria dos Vereadores Flávio Mantovani, Giselli Bianchini, Sidnei Telles e William Gentil, que dispõe, no
âmbito do Município de Maringá, sobre a devolução obrigatória de uniformes escolares, uniformes de
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servidores públicos municipais e uniformes utilizados por empresas concessionárias de serviços públicos
municipais em desuso, e estabelece medidas para a sua destinação adequada.  Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira discussão.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N.
17.564/2025, de autoria do Vereador Odair Fogueteiro, que dispõe sobre a criação da Diretriz Municipal
Vida Ativa e Saudável para prevenção e controle da obesidade em crianças e adolescentes no Município de
Maringá, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
terceira discussão.  ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 17.196/2025, de autoria do Vereador Flávio
Mantovani, que dispõe sobre os imóveis pertencentes à Municipalidade cedidos ou doados a terceiros via
lei ou qualquer outro instrmento jurídico e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 17.350/2025, de
autoria da Vereadora Akemi Nishimori, que altera a redação da Lei n. 11.079/2020, que dispõe sobre a
obrigatoriedade da disponibilização de 2% (dois por cento) da totalidade dos carrinhos de compra
adaptados para crianças e adultos com deficiência ou mobilidade reduzida por hipermercados,
supermercados, atacados e similares localizados no Município de Maringá e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão. ITEM 8.º - PROJETO DE LEI N. 17.361/2025, de autoria do Vereador William Gentil, que
institui a capacitação em primeiros socorros para os alunos da rede pública de ensino do Município de
Maringá e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
segunda discussão. ITEM 9.º - PROJETO DE LEI N. 17.572/2025, de autoria do Vereador Lemuel do
Salvando Vidas, que dispõe sobre a instituição da Política Municipal de Informações sobre a Infraestrutura
da Rede de Educação de Maringá INFOREduc e dá outras providências. Colocado em discussão e votação,
foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão, bem como aprovada a Emenda Aditiva n. 1, em
discussão única.  ITEM 11 - PROJETO DE LEI N. 17.389/2025, de autoria da Vereadora Giselli
Bianchini, que dispõe sobre a prioridade absoluta e proteção integral da criança e do adolescente na
matrícula para irmãos na mesma istituição de ensino no Município de Maringá e dá outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 86/2025, de autoria da Mesa Executiva. Colocada em discussão e
votação, foi aprovada, por unanimidade, em discussão única. Em seguida, passou-se à discussão
do PROJETO DE LEI N. 17.682/2025, de autoria da Mesa Executiva, que altera a redação do art. 2.º da
Lei n. 9.730/2014,  que dispõe sobre o processo eletrônico no âmbito do Poder Legislativo e dá outras
providências. Fez uso da palavra a Vereadora Majô Capdeboscq. Colocado em votação, foi aprovado, por
unanimidade, em primeira discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 87/2025, de autoria do Vereador Luiz
Neto. Colocada em discussão e votação, foi aprovada, por unanimidade, em discussão única. Opinaram
pela admissibilidade da matéria as Comissões de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento, e
Políticas Gerais. Em seguida, passou-se à discussão do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.387/2025, de autoria do Poder Executivo, que inclui o art. 138-A à Lei Complementar n. 1.150, de 23 de
maio de 2019, que dispõe sobre o Estatuto da Guarda Municipal de Maringá e dá outras providências. Fez
uso da palavra o Vereador Luiz Neto. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão. URGÊNCIA ESPECIAL N. 85/2025, de autoria do Vereador Guilherme Machado. Colocada
em discussão e votação, foi aprovada, por unanimidade, em discussão única. Em seguida, passou-se à
discussão do REQUERIMENTO N. 1.595/2025, de autoria do Vereador Guilherme Machado, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis para fins de esclarecimento público, se há previsão
para a manutenção completa da Praça da  Catedral Metropolitana Basílica Menor Nossa Senhora da
Glória – Nova Praça da Catedral, abrangendo os serviços abaixo indicados. Em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  1 - corte e manutenção do
gramado em toda a área da praça;  2 - limpeza e recolhimento do lixo acumulado, com reforço na
frequência da coleta; 3 - reparos nos encostos dos bancos, com substituição das partes danificadas, quando
necessário; 4 - pintura das lixeiras pichadas, garantindo a conservação e a boa aparência do espaço público,
tendo em vista tratar-se de matéria de ordem relevante. Fez uso da palavra o Vereador Guilherme
Machado. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em discussão única.  Logo após, pela
ordem, o  Vereador Cristian Maia Maninho  solicitou a delibeação em bloco, dos itens 12 a
29  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.
Assim sendo, os itens 12 a 29  foram apreciados em bloco como seguem transcritos:  ITEM 12  -
  REQUERIMENTO N.  892/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,  se há possibilidade de
implantar uma quadra de areia no lote do espaço "Meu Campinho" do Jardim Everest, localizado na rua
José Antônio Rodrigues. Essa medida tem como objetivo atender à demanda da comunidade. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 13 -
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  REQUERIMENTO N. 893/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a implantação de vagas destinadas à carga, descarga ou à permanência por 15 (quinze) minutos
reservadas exclusivamente para motos em grandes avenidas comerciais, como é o caso da Avenida
Brasil.  Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 924/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,  se há
possibilidade de implantar uma viela no final da Rua Caqui, no Jardim São Jorge. Em caso positivo,
decline a data prevista pra essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 15  -
 REQUERIMENTO N. 1127/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe projeto para a construção de
um centro esportivo e de um centro comunitário no Parque das Laranjeiras, bem como para a manutenção
dos brinquedos do parque infantil do bairro, que estão quebrados, sem as crianças poderem utilizar,
atendendo às reivindicações da comunidade local. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 16  - REQUERIMENTO N. 1143/2025, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público,  se existe projeto para a implantação de ciclovia em toda a extensão da
Avenida Francisco Ferreira de Miranda, na Zona 8, atendendo às reivindicações dos ciclistas, que relatam
ter que tráfegar pela via pública, junto com os veículos e caminhões, causando insegurança. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 17 -
 REQUERIMENTO N. 1149/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente ao campo de futebol
existente na Rua Pioneiro Alfredo Soares de Freitas, no Parque Hortência II, o quanto segue: 1 - se o local
é de propriedade da Municipalidade;  2 - quem faz a manutenção do espaço;  3 - qual horário de
funcionamento;  4 - se o campo foi cedido para uso de alguma entidade, pois existe contrato com essa
finalidade. Em caso afirmativo, envie cópia do contrato para cessão do espaços.  ITEM 18  -
  REQUERIMENTO N.  1326/2025, de autoria da Vereadora Giselli Bianchini, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
contratação de empresas terceirizadas, por meio de processo licitatório, a fim de reforçar a capacidade
operacional para poda e corte de árvores em Maringá. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 19  - REQUERIMENTO N. 1327/2025, de
autoria da Vereadora Giselli Bianchini, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, quantos casos de miocardite foram registrados em Maringá no ano de
2025 e nos últimos cinco anos.  ITEM 20  - REQUERIMENTO N. 1343/2025, de autoria do Vereador
Mário Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se a Secretaria de Esportes tem previsão para a realização de corridas de rua
gratuitas destinadas à população ainda neste ano de 2025. Em caso positivo, quais seriam as datas previstas
e locais  dessas provas, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 21  -  REQUERIMENTO
N. 1355/2025, de autoria da Vereadora Giselli Bianchini, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a abertura
somente dos portões das unidades básicas de saúde existentes em Maringá às 6h30min, a fim de trazer
melhor conforto e dignidade às pessoas que ficam na fila aguardando a senha de atendimento, devido às
dificuldades apresentadas principalmente por idosos, mulheres e crianças em dias de chuva e frio. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 22 -
  REQUERIMENTO N.  1495/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente às
infiltrações nas salas do Centro Municipal de Educação Infantil Maria Teresa Gonzaga, quais medidas
serão adotadas pela Municipalidade para solucionar definitivamente o problema, tendo em vista que já
foram feitas tentativas de reparos sem sucesso para a resolução da referida situação.  ITEM 23  -
  REQUERIMENTO N.  1496/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a realização de um estudo técnico para avaliar a viabilidadede de transformar a Rua Garça, no
Jardim Olímpico, em via de mão única, considerando a proximidade e a circulação de alunos, pais e
funcionários da Escola Municipal Celestin Freinet, garantindo maior segurança e melhorando o fluxo de
veículos no entorno da escola. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 24  -  REQUERIMENTO N.  1497/2025, de autoria do Vereador
Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de conceder vale-transporte para os servidores operaicionais
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dos centros municipais de educação infantil. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade,
e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 25  -  REQUERIMENTO N.  1510/2025, de autoria do
Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revisão do procedimento atualmente
adotado pela Municipalidade para a coleta e remoção de animais mortos via solicitação do contribuinte por
meio da Ouvidoria. ITEM 26 - REQUERIMENTO N. 1528/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para a reforma e ampliação das instalações da Unidade Básica de Saúde do
Conjunto Residencial Governador Parigot de Souza.Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 27  - REQUERIMENTO N. 1531/2025, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a reforma e ampliação das instalações da
Unidade Básica de Saúde do Jardim Piatã, adotando todas as medidas que se fizerem necessárias com a
finalidade de evitar as infiltrações que têm ocorrido no teto e nas paredes das salas de consultas médicas da
mencionada unidade de sáude. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 28  -  REQUERIMENTO N.  1532/2025, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se a Lei Municipal n. 10.151/2016, que dispõe sobre a oferta de internet móvel wi-
fi em todos os órgãos públicos municipais e dá outras providências, está sendo devidamente cumprida. Em
caso positivo, decline as medidas adotadas até o momento para garantir a efetiva aplicação da referida Lei
no Município, e, em caso negativo, decline os motivos e a data prevista o seu cumprimento. ITEM 29-
  REQUERIMENTO N.  1538/2025, de autoria do Vereador Angelo Salgueiro, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para
duplicação da Avenida Kakogawa no techo entre a Rua Alvaro Miranda e a Rua Alberto Bento Ribeiro, no
Jardim Oriental. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por
unanimidade, em discussão única.  Esgotada a pauta da  Ordem do Dia, após agradecer a presença
de  todos, a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que,
depois de lida e aprovada, na forma regimental, será assinada pela Senhora Presidente e 1.º Secretário. O
conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia
arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da
Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                    1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Majorie Catherine Capdeboscq, Presidente, em
23/09/2025, às 11:50, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, 1.º Secretário, em 23/09/2025,
às 12:06, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0408572 e o código CRC 4F53417B.
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